
Høgskoleni østfold

EKSAMEN

Emnekode: Emne:
SFB 10413 Finansregnskap

Dato: Eksamenstid: kl. 09.00 til kl. 13.00
30. november 2015

Hjelpemidler:
Kopi av enkelte paragrafer i regnskapsloven
Kalkulator
Revisors håndbok
Skattelovssamling
Norges Lover
Andre lovsamlinger
Caseoppgave

Studentene er ikke avhengig av å ha revisors håndbok
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Eksamensoppgaven:
Oppgavesettet består av 5 sider inklusiv denne forsiden. Som vedlegg er det 3 kopier av
hjelpeark som skal brukes til oppgave 1. Kontroller at oppgaven er komplett før du begynner
å besvare spørsmålene.

Oppgavesettet består av 4 oppgaver. Alle oppgavene skal besvares. Hvor mye oppgavene
teller ved sensurering er angitt med prosent bak hver oppgave.

Sensurdato: 4. januar 2016
Karakterene er tilgjengelige for studenter på studentweb senest 2 virkedager etter oppgitt
sensurfrist. Følg instruksjoner gitt på: www.hiof.no/studentweb



Eksamen i faget finansregnskap med analyse november 2015

Oppgave 1 har med casen å gjøre siden du får posteringer som er tilsvarende like, og
teller til sammen 65 %.

Oppgave 1 (65 %)
Scandia Systems AS er en produksjonsbedrift, har ca. 25 heltids- og deltidsansatte og ligger i
Vestfold.

Bedriften legger følgende prosentsatser til grunn:

Merverdiavgift 25
Arbeidsgiveravgift 14,1
Feriepenger 12

Du skal bokføre transaksjonene for desember 2014 nedenfor. Transaksjonene er
nummerert fra 1 til 16 nedenfor. Bruk vedlegg. Husk: Du skal fylle ut to eksemplarer.
Dersom du ønsker en kopi selv må du fylle ut tre eksemplarer.

1 Inngående faktura datert 1.12.14 fra Data-Harry AS, Hamar for kontormaskiner levert
samme dag.

Kontormaskiner 68 000
+ Merverdiavgift 17 000

= SUM 85 000

Forfall 31.12.14
Utstyret ble mottatt og tatt i bruk 2.12.14. Før fakturaen som leverandørgjeld.

2 Inngående faktura datert 1.12.14 fra Logistics AS. Fakturaen gjelder frakt for
kontormaskinene fra Hamar.

Frakt 4 000
+ Merverdiavgift 1 000

= SUM 5 000

Fakturaen ble betalt kontant (konto 1920) ved mottakelsen.

3
Lønnsutbetaling for desember:

Brutto lønn 540 000
— Varer inkl. mva 4 000

= Netto 536 000
— Forskuddstrekk 95 000

= Netto utbetalt 441 000
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Lønnsutbetalingen ble belastet bankkonto (1920) 10.12.14. Samtidig er forskuddstrekk
blitt overført fra bankkonto (1920) til konto for trekkinnskudd (1950).

En av de ansatte har kjøpt varer fra selskapet. Etter avtale er salgsbeløpet inkl. mva.
fratrukket ved lønnsutbetalingen i desember.

Salget til de ansatte ikke er bokført hittil.

4 Skyldig merverdiavgift for 5. termin 2014 med kr 237 410 er betalt med nettbank. Dato:
10.12.14.

5 Sluttseddel datert 11.12.14 fra DNB for salg av 500 aksjer i Schibsted ASA.

500 aksjer å kr 121 60 500
— Kurtasje 200

= Netto 60 300

Oppgjør for salg skjedde over bankkonto 14.12.14.

6 Utgående faktura datert 15.12.14 til Sagen & Romøren AS for varer levert samme dag:

Varer 20 000
Merverdiavgift 5 000

Sum 25 000

Per 30 dager netto.

7 En av de ansatte sluttet i desember. I den forbindelse er det 15.12.14 utbetalt feriepenger

med kr 25 000. Forskuddstrekk utgjør kr 8 000 slik at det netto blir utbetalt kr 17 000.

Utbetalingen skjer over bankkonto. Trukket skatt overføres til konto 1950 samme dag.

8 Faktura datert 18.12.14 fra Skoppum Transport AS for materialkjøp i desember:

Frakt 1 000
Merverdiavgift 250

= Sum 1 250 


Per 15 dager.

Før fakturaen som leverandørgjeld.

9 Bankgiro 20.12.14 til Hauger Import AS på kr 49 250. Beløpet er blitt belastet
bankkontoen (konto 1920) samme dag. Giroen gjelder fakturaen som er vist nedenfor.
Den ble bokført 10.12.14 (fakturaen er altså allerede bokført).

Materialer 40 000
Merverdiavgift 10 000

= Sum 50 000
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Differansen på kr 750 er kontantrabatt.

10 Selskapet leier kontorlokaler. Husleie for perioden 1.12.14—30.3.15 betales 20.12.14
med kr 60 000 inkl. mva. Betalingen skjer over bank. Bokfør hele husleien på 2014.

11 En kunde, Gull og Grønne Skoger AS, har gått konkurs, og en fordring på dette
selskapet på kr 20 000 inkl. mva. må i sin helhet anses som tapt. Tapet bokføres
21.12.14.

12 Kreditnota av 31.12.14 fra Røros Metall AS, en av leverandørene til Scandia Systems
AS. Kreditnotaen lyder på kr 34 000 inkl. mva. Kreditnotaen gjelder avtalefestet bonus
for 2014. Bonusen utgjør 2 % av det totale kjøpet av materialer som Scandia Systems
har foretatt i løpet av 2014. Beløpet forfaller til betaling 15.1.14.

13 Mottatt kr 121 200 fra Sönke VoBGmbH i Kiel til dekning av faktura på 15 000 euro.
Fakturaen gjelder avgiftsfritt salg som ble bokført 30.11.14 med NOK 120 000.

14 Mottatt kr 198 000 fra diverse kunder i perioden 20.12. —31.12.14. Beløpene er gått inn
på bankkonto.

15 Faktura fra Data-Harry AS betales over bank ved forfall 31.12.14
(jf. postering nr. 1).

16 Merverdiavgiftskontoene 2700 og 2710 skal gjøres opp ved at saldoene overføres til
konto 2740 Oppgjørskonto merverdiavgif t.

Tilleggsspørsmål:
Se transaksjon nr. 7. Hvordan vil utbetalingen av feriepenger påvirke resultatet
for 2014?
Hvordan vil husleien som ble betalt 20.12. påvirke resultatet for 2014?

Oppgave 2 (20 %)

Hva er forskjellen på en utgift og en kostnad?
En vare har en pris på kr 100, toll kr 10 og frakt kr 20. Hva er varens anskaffelseskost?
Du leier en leilighet, og får en faktura på kr 30 000, som er datert 1.1.15. Fakturaen
gjelder for perioden jan-mars og forfall er 1.2.15.

i. Hva er utgiften?
Hva er kostnaden for januar måned?
Forklar virkningen på egenkapitalen for januar. Se bort fra skatt.

Du får levert en vare til kr 125 den 17.12.14.Faktura er datert 10.01.15med forfall
10.02.15. Når skal varekjøpet bokføres, og hvilket prinsipp bruker du her?
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Oppgave 3 (5 %)

Minker eller øker gjelden dersom vi debiterer en gjeldskonto?

Øker eller minker egenkapitalen dersom vi krediterer en inntektskonto (forutsett at

salgspris er lik inntakskost)?

Hva er merverdiavgift?

Oppgave 4 (10 %)

En maskin ble i begynnelsen av et år kjøpt inn for kr 100 000. Gå ut fra at maskinen i
oppgaven foran skal avskrives med 20 % av restverdien hvert år.

Beregn avskrivningen i hvert av de tre første årene og restverdien ved utgangen av

hvert år.

Hva slags type avskrivning har vi med å gjøre i dette tilfellet?

Hvilke beløp vil bli ført på konto for resultat og balanse ved avslutningen av

regnskapet for det tredje året?



1280 1500 1819 1900 1920

Nr. Tekst Kontormaskiner Kundefordringer Salg av aksjer Kontanter Bankinnskudd

K.-

1 maskiner

2 Frakt

3 Lønn

A.g.a.

Feriep.

A.g.alf.p.

Overført

4 Mva.

5 Salg aksjer

6 Salg

7 F.penger

A.g.a.

Overført

8 Frakt

9 Bankgiro

Rabatt

10 Husleie

11 Tap

12 Kreditnota

13 Bank

14 Bank

15 Bank

16 Utg.mva.

Inng.mva.



1950 2400 2600 2700 Utgående 2710 Inngående

	

Nr Trekkinnskudd Leverandørgjeld Skattetrekk merverdiavgift merverdiavgift

K.-

	

1 maskiner

2 Frakt

3 Lønn

A.g.a.

Feriep.

A.g.a./f.p.

Overført

4 Mva.

5 Salg aksjer

6 Salg

7 F.penger

A.g.a.

Overført

8 Frakt

9 Bankgiro

Rabatt

10 Husleie

11 Tap

12 Kreditnota

13 Bank

14 Bank

15 Bank

16 Utg.mva.

Inng.mva.



2740 Oppgjørskonto 2770 Skyldig 2780 Påløpt 2940 3000 Avgiftspliktige

Nr. merverdiavgift arbeidsgiveravgift arbeidsgiveravgift Påløpt feriepenger salgsinntekter

K.-

1 maskiner

2 Frakt

3 Lønn

A.g.a.

Feriep.

A.g.a./f.p.

Overført

4 Mva.

5 Salg aksjer

6 Salg

7 F.penger

A.g.a.

Overført

8 Frakt

9 Bankgiro

Rabatt

10 Husleie

11 Tap

12 Kreditnota

13 Bank

14 Bank

15 Bank

16 Utg.mva.

Inng.mva.



4000 Kjøp av 5000 5010 5400 6300

	

Nr. materialer Lønn Feriepenger Arbeidsgiveravgift Husleie

K.-

	

1 maskiner

2 Frakt

3 Lønn

A.g.a.

Feriep.

Overført

4 Mva.

5 Salg aksjer

6 Salg

7 F.penger

A.g.a.

Overført

8 Frakt

9 Bankgiro

Rabatt

10 Husleie

11 Tap

12 Kreditnota

13 Bank

14 Bank

15 Bank

16 Utg.mva.

Inng.mva.



7830 8060

	

Nr. Tap på fordringer Valutagevinst

K.-

	

1 maskiner

2 Frakt

3 Lønn

A.g.a.

Feriep.

A.g.a./f.p.

Overført

4 Mva.

5 Salg aksjer

6 Salg

7 F.penger

A.g.a.

Overført

8 Frakt

9 Bankgiro

Rabatt

10 Husleie

11 Tap

12 Kreditnota

13 Bank

14 Bank

15 Bank

16 Utg.mva.

inng.mva.


